



Još treba puno toga napraviti

Ima pomaka u primjeni Istanbulske konvencije

ZAGREB ▶ Šest mjeseci nakon ratifikacije Istanbulske konvencije u Hrvatskoj ima pomaka u borbi protiv nasilja nad ženama i nasilja u obitelji, no još treba puno toga napraviti kako bi sve institucije djelovale usklađeno, a žrtve dobile bolju zaštitu, ocijenjeno je u utorak na tribini o promjenama nakon ratifikacije Istanbulske konvencije.

»Važno je da imamo međunarodni okvir koji se inkorporira u nacionalno zakonodavstvo, a kroz zadnjih nekoliko slučajeva nasilja, koji su izašli u medije, možemo vidjeti sve prepreke s kojima se susrećemo – od prevencije, psihosocijalnih tretmana, rada s počiniteljima do tijela gonjenja



Održana je tribina o promjenama nakon ratifikacije Istanbulske konvencije

i pravosudnog sustava, gdje svatko od nas snosio dio odgovornosti za to«, kaže pravobraniteljica za ravnopravnost spolova Višnja Ljubičić.

Smatra kako je od donošenja konvencije napravljen pomak, no nakon prvih šest mjeseci nemoguće je »jednim dokumentom i čarobnim štapićem« riješiti

tako kompleksno pitanje.

Ljubičić smatra da treba pronaći odgovarajuće rješenje kada treba hasilje protiv žena i u obitelji tretirati kaznenim djelom, a kada prekršajem za koji se izriču zaštitne mjere. Konkretna rješenja treba predložiti posebna radna skupina.

»Prema analizi više od ti-

suću presuda, u praksi se može vidjeti što prevladava kada se obiteljsko nasilje prema ženama tretira kao kazneno, a kada kao prekršajno djelo. No, imamo i slučajeve kada se nešto po treći puta sankcionira prekršajno, ali i kada se šamar ili psovka ili uzajamno vrijeđanje smatra kaznenim djelom. Dakle, ne postoji pravilo«, rekla je Ljubičić.

Sutkinja Visokog prekršajnog suda Branka Žigante Živković ocjenjuje da Istanbulska konvencija nije dovoljno implementirana ni u sudstvu nitu u socijalnoj skrbi. Drži kako je nužan kazneni i prekršajni progon nasilnika jer institucije na obje razine nisu dosad pokazale da dobro rade svoj posao.

»Prekršajno sudovanje ne-ki poistovjećuju s prolaskom

kroz crveno svjetlo na semaforu i vožnjom bez tramvaj-ske karte. Činjenica je da ponekad imaju pravo jer je kaznena politika izričito blaga«, kaže Žigante Živković.

Isto je, dodaje, i u kaznenom sudovanju pa žrtve ne dobivaju satisfakciju i zaštitu koju bi trebale dobiti.

Načelnica u Ministarstvu za demografiju, obitelj, mlade i socijalnu politiku Tatjana Katkić Stanić ističe da je donesen novi protokol o postupanju u slučaju nasilja u obitelji. Njime se jača međuresorna suradnja kod razmjene informacija i uvode preventivni programi u sustav obrazovanja koji se odnose na promjenu stereotipnih uvjerenja koja pridonose nasilnom ponašanju u obitelji. (Hina)